

Труба в никуда

Газификацию Иркутской области в последнее время можно сравнить по значимости для региона с теми национальными проектами, которые осуществляет правительство РФ для всей России.

Приангарье получает шанс стать реальным экономическим и социальным, а не только географическим центром Восточной Сибири. Понимают это и в крупнейших компаниях, которые составляют авангард развития экономики России. Но, несмотря на понимание важности этого процесса и прямой взаимосвязи газификации с развитием экономики региона, до последнего времени ситуация развивалась не так гладко, как хотелось бы многим, а прежде всего потребителям газа — предприятиям и населению. Сегодня на территории региона газификацией занимаются две крупные компании — ОАО Газпром и ТНК-ВР. И в их работе есть существенные отличия.

16 декабря прошлого года Газпром подписал с администрацией Приангарья договор о газификации Иркутской области согласно разработанной специалистами этой компании «Генеральной схеме газификации и газоснабжения Иркутской области». Как отметил на пресс-конференции, прошедшей в рамках Байкальского экономического форума, зампред правления Газпрома Александр Ананенков: «Теперь, после принятия генеральных схем газификации и газоснабжения регионов России, мы имеем возможность действительно вдумчиво и четко планировать — куда и сколько газа нужно и какие у нас будут потребители». Отсюда понимание того, какие месторождения и в каком порядке будут разрабатываться по генеральной схеме. Для Иркутской области Газпром избрал концепцию разработки малых и средних месторождений для того, чтобы использовать по максимуму углеводородные ресурсы края.

А что же Ковыкты? Если вдуматься, то ответ напрашивается сам. Сегодня это уникальное месторождение попросту не готово к использованию. Недропользователь Ковыкты — компания «РУСИА-Петролеум», дочка ТНК-ВР, — за долгие годы владения лицензией на эту жемчужину края так и не смогла начать ее промышленное освоение. Как известно, месторождения Восточной Сибири содержат в своем газе множество ценных компонентов, в том числе гелий. Его в Ковыктинском месторождении столько, что впору говорить о гелиевом месторождении, а не о газовом. И, согласно законодательству, его объемы относятся к стратегическим запасам федерального значения, то есть должны быть переработаны или сохранены, в отличие от альтернативы — «выпускания в воздух». Пока мощностей, необходимых для извлечения и переработки всего гелия, содержащегося в газе, при добыче в промышленных объемах у компаний ТНК-ВР не существует. Но британо-российское СП полно оптимизма. На днях, по словам исполнительного директора по развитию газовых проектов Виктора Вексельберга, была торжественно произведена сварка «золотого шва» трубопровода, который планируется «тянуть» в поселок Жигалово и далее — по планам, разработанным ВСГК, компанией, которая пытается реализовать планы газификации по концепции ТНК-ВР.

И все было бы ничего, если бы не два нюанса. Во-первых, по планам ВСГК труба пройдет по дну Братского водохранилища, а одно это уже делает проект реально экологически опасным для области. Об этом в дни Байкальского форума заявили представители зеленых. Во-вторых, планы ТНК-ВР никак не вписываются в генеральную схему, разработанную Газпромом, а попытки быстрее наверстать упущенные годы приводят к элементарному пренебрежению всеми необходимыми вопросами, связанными с обеспечением экологической безопасности, и многими другими, в том числе техническими, вопросами. Неужели компания с западным капиталом решила вспомнить худшие времена СССР и предложить как «передовой инвестиционный проект» обычный долгострой? Думается, владельцам Ковыкты стоит создавать подобающую этому уникальному по мировым меркам месторождению инфраструктуру, а не транжирить российские недра в угоду сиюминутной экономической прибыли.

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)